



甘肃高院聘任51名特约监督员

本报讯 记者**赵志锋** 通讯员**张彦峰** 甘肃省高级人民法院近日举行特约监督员聘任活动，决定聘任51名特约监督员并颁发聘书。甘肃高院党组书记、院长王中明出席活动并讲话。

王中明表示，特约监督员具有联系广泛、代表性强、影响力大优势，希望发挥好桥梁纽带作用，敢于监督，积极履职，不但要当好法院工作的监督员，也要当好民情民意的信息员和甘肃法治包括法院工作的宣传员。王中

江西检察办理生态领域公益诉讼案1700余件

本报讯 记者**周孝清** 通讯员**刘宇** 近日，江西省人民检察院召开新闻发布会，通报全省检察机关贯彻落实省人大常委会今年“公益诉讼江西行”主题活动部署的工作情况。据了解，今年1月至7月，江西检察机关共立案办理生态环境和资源保护公益诉讼立案件1714件，发出检察建议1086件，起诉97件。

江西省人民检察院副检察长杨峰介绍说，江西省检察院党组专题研究制定配合开展“守牢生态安全底线”主题活动工作方案，围绕主题活动确定的工作重点，在全省检察机关开展鄱阳湖流域水生态环境保护、矿山生态保护修复检察公益诉讼专项监

督活动，并持续深化耕地保护监督，将高标准农田建设管护、“白色污染”治理一并纳入专项整治内容。

江西检察机关紧紧围绕“守牢生态安全底线”主题，坚持问题导向，突出监督重点，全方位推动山水林田湖草沙多要素、一体化保护。针对饮用水安全隐患、地下水资源保护不到位等问题，立案702件，督促治理饮用水水源保护地32处；针对非法采矿，非法占地等问题，立案215件，修复矿山83处，2307余亩；围绕大气污染、生活垃圾、建筑垃圾等固体废物规范处置、危害生物多样性等问题，立案205件，督促清理各类生活垃圾、生产类固体废物3.7万余吨。

“这字逐句诵读《条例》，除了深入理解党纪的重要意外，还能发现平时工作和生活中可能发生违纪的潜在风险点，捕捉到更关键的细节。”司法部政治部一名同志说。

学思践悟，知行互进。

采取个人自学、专家授课、案例教学、影视研学、分组研讨相结合方式，集中两个半月时间共举办11期专题读书班，是司法部组织全员培训，开展党纪学习教育的关键一环。

学思践悟，知行互进。采取个人自学、专家授课、案例教学、影视研学、分组研讨相结合方式，集中两个半月时间共举办11期专题读书班，是司法部组织全员培训，开展党纪学习教育的关键一环。

政法

抓获涉案人员218名 查扣走私冻品1300余吨

多地警方全链条打掉一特大海上跨境走私团伙

□ **本报记者 张晨**

近日，《法治日报》记者从公安部获悉，一起涉案超20亿元的特大走私专案告破。

2023年9月，在公安部统一组织指挥下，广东、北京、浙江、河南、四川、重庆、广西等地公安机关开展集中收网行动，成功破获“7·31”特大系列跨境走私案，全链条打掉一个由境外人员遥控指挥，境内外走私分子相互勾结的特大海上跨境走私犯罪团伙，抓获包括组织者在内的涉案人员218名，捣毁走私冷库、仓库窝点21个，依法查处国内相关企业14家，查扣走私船舶艇26艘、冻品1300余吨。

形迹可疑船舶揭开走私团伙面纱

广东江门，一座位于粤港澳大湾区“承东启西”位置的城市，海岸线绵长曲折。

2023年4月13日，夜色掩映下，近海有异动。江门市公安局打私支队三级警长姚宇翔回忆道：“我们通过分析研判发现了一艘形迹可疑的船舶，它凌晨2点多从香港出发，往粤西方向海域行驶。”

“这艘船早上7点多到达江门西南侧海

域，中午12点后，慢慢往岸边靠近，到离岸边一公里左右停了下来。船上装满了走私冻品，有二三十吨重。下午2点，有5艘小渔船接驳，开始通过蚂蚁搬家的方式卸货。”

江门市公安局打私支队一大队大队长伍嘉荣说。

当晚，江门公安打私部门在台州市海宴镇、汶村镇和镇海湾海域一并举获涉案车辆4台，查扣走私冻品18.9吨。据现场抓获人员供述，岸上另有两辆红色大货车等待接货。民警迅速对海晏、汶村一带车辆迅速进行排查，锁定了陆运接应的两辆涉案货车。

一辆被截获，另一辆驶向贵州方向。“我们在贵州省赤水市一高速服务区查获了这辆货车，通过货车司机的供述，锁定了一个叫巫某强的人，他正是幕后的组织者之一。”姚宇翔说。

由此，警方揭开了这个走私团伙的冰山一角。

跨境走私团伙组织架构浮出水面

从香港走私母船，到渔船，“大飞”（改装快艇）运至广东省珠海市，再到广东省佛山市换包装，最后通过货车、冷链车运送给内陆省

份的货主。警方勾勒出了这起走私冻品案件的简要路线图。

“该案组织特征明显、作案手法专业，境内外勾连紧密。公安部将此案列入部督‘7·31’专案督办指导，专案组以‘4·13’案为基础，结合线索深入研判，锁定了10名境外人员，锁定了4名货主。”伍嘉荣介绍说。

根据警方研判，幕后组织以梁某文、巫某强为首，负责整个走私活动的统筹指挥。

梁某文、赖某娜以贸易公司为掩护，从香港购入冻品运至指定海域后，再组织母船转运至粤港交界水域出货。

陈某焕、王某鹏等人组织快艇，渔船从母船接驳后偷运上岸送至国内食品加工工厂或仓库，何某友、廖某等人以食品公司为掩护，将购入的走私冻品加工后大肆牟利。

杨某波洗钱团伙负责在境外利用地下钱庄将走私资金洗白。

至此，整个跨境走私团伙组织架构已基本浮出水面。专案组发现近一年该团伙的资金流水超20亿元。

2023年9月26日，在公安部的直接指挥下，“7·31”特大走私专案在广东、四川、重庆、广西、北京、浙江、河南等地同步收网。

落地见效，引领提升新质公安战斗力。

“宁德市公安局将党纪学习教育与加强党风廉政建设，落实全面从严治党督察紧密结合起来，深化检视整改，提升整体工作效能，将学习成果转化为攻坚克难、干事创业的强大动力，推动宁德公安工作高质量发展再上新台阶。”宁德市副市长、市公安局局长吴卫云说。

强化文化涵养，学好精神传承的“必修课”——

湖北省荆门市中级人民法院组织党员干部赴中共鄂豫边区委员会旧址等红色革命教育基地实地参观学习，聆听革命先烈们浴血奋战的英勇事迹，树牢为党的事业奋斗终身的坚定信念。

“我们将立足红色教育基地，完善常态化管理监督机制，健全风腐同查同治工作机制，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，确保队伍不变质、不变色、不变味。”荆门中院院长何震说。

推进建章立制，夯实拒腐防变的“防火墙”——

广东省肇庆市委政法委切实深入党纪、带头守纪，严格执纪，加强“1+6+N”基层社会治理工作体系建设，提升社会矛盾纠纷化解法治化水平。

“我们坚持把规矩和纪律挺在前面，常态化开展市、县（区）、镇（街）三级政法干警同堂培训同步学习，开展机关党支部与挂点社区党课共讲、政法系统旁听庭审等学习机制，积极培育锻造忠诚干净担当的新时代肇庆政法铁军。”肇庆市委政法委员会书记林俊浩表示。

警钟长鸣于耳，廉洁常驻于心。党纪学习教育开展以来，广大政法干警接受了全方位思想淬炼、政治历练和实践锻炼，政治生态进一步优化、纪律作风进一步好转，能力素质进一步增强、执法公信力进一步提升。

“收官”不“收劲”，永葆“进行时”。全国政法机关将坚持“当下治”与“长久立”紧密结合，以全面从严治党永远在路上的韧劲常抓不懈，以滚石上山、踏石留印的勇气抓出成效，确保政法队伍绝对忠诚、绝对可靠、绝对纯洁。

浙江省第一监狱民警对我用心用情的教育改造，以己为例，向社会证明”人是可以改造的”，把刑期当学期，刑释人员也可以拥有“飞驰人生”。

“回归社会的半年来，我慢慢走上了人生正轨，经营着一家手工制作小店，有很多小朋友来我这里做手工，我会温柔地与他们交流，让更多孩子感受到暖意与善意。”这是江苏镇江女子监狱刑释人员写给监狱民警的一封信。

今年6月，经过严格的考试和审核程序，四川省攀西监狱服刑罪犯张某顺利通过线上论文答辩，即将收到某大学法律专业本科毕业证书。他感慨地说：“真的感谢监狱和民警的关爱让我树立正确的价值观，我才会努力拼搏好好学习。”

用心用情开展教育改造工作，既改善了罪犯的心理状态和社会适应能力，也有助于减少监狱内的违规违纪行为和预防罪犯刑满释放后重新犯罪，从而为构建“大安全”格局提供重要支撑。

据记者了解，在司法行政系统监狱戒毒人民警察三年实战大练兵的开局之年，全国各地监狱系统进一步“用心用情做好教育改造罪犯工作”，不断推动教育改造工作“走深、走精、走活、走实”，不断强化教育改造罪犯基本功和看家本领，有效地维护了监狱安全稳定，提升了罪犯改造质量，也为整个社会的安全稳定提供了坚实保障。